

大同师范高等专科学校 上好“开学第一课” 开启美好新征程

新春伊始,万象更新。在这柳枝吐翠的时节,一年一度的开学季如期而至,大同师范高等专科学校全体师生整装待发,扬帆起航。为帮助同学们在2021年的新学期开好局、起好步、鼓足劲,该校精心准备了形式丰富、别开生面的“开学第一课”。



培养爱党爱国情怀
树立远大理想信念

该校把党史学习教育列为学校思想政治课的重要内容,各班通过观看党史教育短片、召开主题班会等多种方式,引导学生全面了解党史,从而培养学生爱党、爱国、爱人民的深厚情感,赓续共产党人精神血脉、厚植爱国主义情怀,努力做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,真正成长为有理想、有本领、有担当的新时代青年。

筑牢疫情防控防线
守护师生生命安全

按照上级疫情防控要求,全体班主任老师通过“开学第一课”持续推进疫情防控知识教育,强化疫情防控意识,提醒学生做好科学防护,保持戴口罩、勤洗手等良好的卫生习惯。同时,班主任向学生详细介绍学校各项新的疫情防控措施,全面筑牢校园安全防线,师生共创安全的校园学习环境。

预防春季传染病
携手共筑健康防线

春天是万物复苏的季节,也是传染病的多发季节。为了进一步增强学生对春季传染病、流行疾病的防范意识,提高应对传染病的能力,班主任老师组织学生认真学习了春季传染病防治相关知识,了解传染病的传播途径,掌握常见传染病的预防方法。鼓励

学生通过锻炼身体来增强免疫力,自觉改正不良卫生习惯,让“预防为主,健康第一”的思想深入人心。

安全教育常抓不懈
全力打造平安校园

为切实提高学生的安全意识与防范意识,班主任老师结合身边事例,着重从用电安全、防火安全、财产安全等方面进行了详细的讲解,向学生普及日常生活中的安全知识。针对防范网络诈骗,班主任老师告诫学生在日常生活中,不要抱有“贪图便宜”“一夜暴富”“天上掉馅饼”的心理,加强自我保护,避免上当受骗。

关注学生心理健康
护航青春助力成长

针对学生可能出现的焦虑、紧张、注意力不集中和作息不规律等问题,该校安排教师开展心理疏导,引导学生回归课堂,逐步调整学习状态、心理状态、生活作息等,帮助学生掌握简便有效的心灵调适方法,尽快以平稳情绪适应新学期的学习与生活。

内涵丰富、形式多样的“开学第一课”,开启了新学期崭新的篇章。大同师专精心制定的一系列主题教育活动,激发了学生的家国情怀,提高了学生的安全意识,唤起学生的责任与担当意识,引导学生以全新的面貌积极投入到新学期的学习生活中去。

解慧

大同市财会学校 巾帼心向党 奋斗新征程



本报讯 (记者 闫春平) 为庆祝“三八”国际劳动妇女节,喜迎建党100周年,近日,大同市财会学校开展了“巾帼心向党 奋斗新征程——‘学党史、跟党走’,庆祝建党100周年暨‘三八’国际劳动妇女节”党史知识竞赛活动,该校校长张世发、纪检书记吕春梅及全体女教职工参加了此次活动。

此次党史知识竞赛采取闭卷答题方式进行,竞赛内容以党史知识为主。该校全体女教职工分7个小分队进行比赛。比赛现场气氛紧张而热烈,各小分队队员思路清晰、沉着答题,充分展示了她们知识储备之丰富。

该校校长张世发表示,全校共有教职工145人,其中女教职工占比约为三分之二。在学校各个工作岗位上,女教职工发挥了独特且非常重要的作用。

大同一职中举行 家长委员会成立仪式暨第一次会议

本报记者 柴宁

家庭是人生的第一所学校,家长是孩子的第一任老师,要给孩子讲好“人生第一课”,帮助扣好“人生第一粒扣子”。为进一步促进家校合作,有效形成教育合力,共同提高学生学业水平和职业素养,达到“立德树人、家校共育”的目标,帮助学生健康成长,近日,大同一职中举行家长委员会成立仪式暨第一次会议。

会上,政教处负责人宣读了《大同一职中家长委员会章程》。副校长李汶着重介绍了学校教育教学的整体情况、立德树人的育人理念和家校共育的良好愿景,阐述了家长委员会成立的意义。他强调,成立家长委员会是不断完善学校教育环境的需要,对于建立学校、家庭与社会教育协同机制,提高家长的教育素养和家庭教育水平具有重要意义。同时,会议选举出22位家长作为第一届家长委员会成员,校领导为他们颁发了聘书。

家长委员会成员代表刘秀萍表示,学校是孩子们实现梦想的摇篮,感谢学校和家长们的信任,本届家长委员会全体成员一定不会辜负学校和家长的重托,积极配合学校工作,



助力孩子成长。希望在家长委员会的带领下,各位家长能行动起来,参与到家校共育中。

校长闫平对家长委员会的成立表示热烈祝贺,并感谢家长一直以来对学校工作的支持和配合。她说,通过学校德育、文化技能教育、教学实习教育等方式,帮助学生明确不同阶段的人生目标,并通过就业和生活两个方面,培养和提升学生步入社会的能力,促使学生养成良好的责任意识和职业精神素养,进一步帮助学生成长和进步。“家长委员会的宗旨是‘一

切为了教育,一切为了学生’,每一位受聘成为家长委员会成员的家长,既添了一份责任,也多了一份担当。成立家长委员会的目的,就是要建立起家长和学校的密切联系,实现家庭教育和学校教育同向合力,创设良好的教育发展环境,促进学生身心健康的发展。希望在家长委员会和学校的共同努力下,共谋学生成长、学校发展,早日把学校打造成一所百姓满意的高水平职业学校。”

与此同时,会议就学生管理、学校建设、学生成长等问题进行了交

流探讨,家长委员会成员也为学校的发展提出了许多宝贵的建议。会后,校领导班子与参会的全体家长进行合影留念。

家长委员会的成立为该校的发展注入了新活力、新动力,进一步推进了学校建设家庭教育和学校教育相结合的育人环境的进程,让家长充分了解了学校的教育教学情况、教育理念和学生在校的表现,融洽了老师和家长之间的关系,拉近了学校和家长之间的距离,为学生的健康成长搭起了良好的成长阶梯。

大同幼师掀起党史学习教育热潮

拓前进的力量。

该校党委副书记、校长张乙界在会上作动员讲话,他指出,要提高政治站位,增强思想自觉,深刻认识开展党史学习教育的重大意义;要把握正确导向,汲取精神力量,增强开展党史学习教育的政治觉悟;要结合各自职能职责,真正把学习成效转化为谋发展、开新局的实际举措。

全体党员认真学习,深刻领会会议精神,大家纷纷表示,要在校党委的领导下,高标准高质量开展党史学习教育,明确目标、突出重点,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

为确保党史学习教育取得实效,3月9日,该校党委召开党史学习教育推进会。各部门、各处室、各教研组围绕进一步创新和丰富学习教育载体、形式,切实增强党史学习教育的针对性和实效性提出建议。会上,



该校党委书记姚军强调,全体党员要以创新、务实、有效的工作方式,确保党史学习教育各项任务落地见效;要统筹做好常态化疫情防控和学校建设发展工作,统筹推进党史学习教育和日常教育教学工作,积极推动学校各项事业不断向前。

大同幼师广大师生员工纷纷表示,要以强烈的责任感和使命感,坚持把党史学习教育贯穿到立德树人全过程,不忘初心、牢记使命、凝心聚力、开拓创新,奋力开创学校建设发展新局面。

解慧

扎实开展党史学习教育 奋力谱写职业教育新篇章 大同市职业教育中心召开党史学习教育动员部署大会

本报讯 (记者 曹珂) 近日,大同市职业教育中心召开了党史学习教育动员部署大会。校党支部书记、校长刘寰出席会议并讲话,全校教师参加会。

会议要求,全校教师和党员干部要切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以高度的政治自觉全身心投入党史学习教育,做到学有所思、学有所悟、学有所得;要紧紧围绕学懂弄通做实党的创新理论,坚持学习党史与学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史相贯通,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行;要结合教育工作实际,做好党史教育与推动学校发展的“结合文章”,真正在学习教育中破解学校改革发展难题;要提高政治站位,推动党史学习教育在大同市职业教育中心高标准高质量开展,为加快省级高水平中职学校的申报与建设,推进特色品牌专业建设、精品课程建设、“双师型”教师队伍建设、高水平实训基地建设提供强大动力,进一步优化学校专业布局,力争做强优势专业,培育紧缺人才,围绕全市转型发展相关产业,建设骨干专业,探索职普融通,推进中高贯通,完善“3+2”“五年一贯制”的中高衔接人才培养模式,做好2021年度招生工作;进一步深化产教融合、校企合作,建立

师东杰思政名师工作室、曹秀云工艺大师工作室、马颖平名师工作室等职业教育名师工作室,落实好职业教育国家标准体系,以标准化建设引领职业教育改革发展。

会议还强调,要把党史学习教育融入日常工作,联系实际学、融会贯通学;全校上下要创新学习方式,建好全方位、全时段、立体化理论学习宣传网,把党史学习教育融入育人全过程,利用思政课程和课程思政创新成果,推动党史学习教育进课堂、进头脑,教育引导广大师生深入了解中华民族从站起来、富起来到强起来的历史逻辑、理论逻辑和实践逻辑,不断增强师生的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

刘寰在会上强调:“中国革命历史是最好的营养剂,多重温我们党领导人进行革命的百年奋斗历史,对于发扬革命精神、传承红色基因,更加坚定自觉地为党的事业而奋斗具有十分重要的意义。全体教师及党员干部要认真学习,提高思想认识和政治站位,把开展党史学习教育作为一项重大政治任务,高度重视,确保党史学习教育取得扎实成效。特别是党员教师要作出示范,真学深学。同时,紧密联系自身实际,把党史学习教育与加强党的政治建设结合起来,与全方位推进‘三全育人’工作结



合起来,将学习教育激发出来的热情投入到推动大同市职业教育高质量发展的生动实践中,办好人民满意的教育,努力让大同市职业教育更加精彩,持续谱写职业教育新的历史篇章,以优异成绩迎接建党100周年。”

为推动党史学习教育高质量开展,该校精心制定了党史学习教育工作方案。如开展每周“六个一”活动,即每周一会、每周一学、每周一讲、每周一歌、每周一影、每周一劳动。通过“六个一”活动,让师生了解党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,培养学生关心国家大事、练就一笔好字、通晓中国文化、传承红色精粹、锻炼意识品质、培养吃苦耐劳精神。除此以外,该校还将开展党史集体学习研讨、开学第一课——党史教育、专题党课、党史专题黑板报、邀请“五老”(老干部、老战士、老专家、老教师、老模范)进校园讲红色故事、“百年华诞”颂歌献党”师生歌咏比赛、“丹青迎盛世,翰墨颂党恩”师生书画作品展、庆祝建党100周年学生演讲比赛、“辉煌百年”党史知识竞赛活动、“百年荣光——党在我心中”师生征文活动、“金牌”思政课、“金牌”思政教师评选活动以及学生红色研学等活动,并组织广大党员到党史党建馆、党史教育基地、红色教育基地参观学习,追寻红色历史,激励全校师生不忘初心、牢记使命,以昂扬姿态奋力开启新征程,全力谱写职业教育的崭新篇章。